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   Pressinformation 8.4.2020 
 

 

Den finlandssvenska medborgarpanelen Barometern är en webbpanel bestående av ca 4700 

svenskspråkiga i Finland. Målgruppen för Barometern är svenskspråkiga i åldern 18–85 år 

från hela landet (inklusive Åland). Med hjälp av Barometern kan vi göra både långsiktigt 

planerade återkommande undersökningar av finlandssvenskarna och deras språkvanor, 

värderingar och attityder samt studera reaktioner på samhällsutvecklingen. Denna 

undersökning gjordes för att undersöka finlandssvenskarnas åsikter om myndigheternas 

agerande i anslutning till COVID19-pandemin. Barometern finansieras av Svenska 

kulturfonden 2019-2021. 

Enkätundersökning om COVID19-epidemin 

COVID19-enkäten skickades ut till 4600 personer torsdagen den 26.3. Dagen innan hade 

regeringen beslutat om reseförbud mellan Nyland och övriga regioner i Finland. 

Datainsamlingen pågick fram till 2.4. Totalt 74 % (N=3400) svarade på enkäten. 

Datamaterialet är viktat enligt kön, ålder, region och utbildning för att resultaten skall vara 

representativa för den finlandssvenska befolkningen. 

De centrala resultaten från undersökningen är följande: 

 Kvinnor är lite mer oroliga över COVID19-epidemin som orsakats av det nya 

Coronaviruset än vad män är. Äldre personer är också mer oroliga än yngre.  

 Det finns ett stort stöd för ibruktagandet av beredskapslagen och för de åtgärder 

som regeringen vidtagit, över 90 % stöder åtgärderna. Detta gäller per 2.4 och 

situationen kan givetvis komma att förändras ju längre vi lever med åtgärderna. 

 Skillnaderna i stödet för åtgärderna mellan könen och olika åldersgrupper finns 

främst mellan alternativen mycket bra och ganska bra. 

 Generellt sett kan man säga att kvinnor och äldre uppvisar lite mera stöd för 

åtgärderna än vad män och yngre gör. 

 Statsminister Sanna Marin och regeringen får mycket gott betyg också av 

finlandssvenskarna. Även Anna-Maja Henriksson och Li Andersson får starkt stöd. 

 En majoritet av finlandssvenskarna tycker att åtgärderna som genomförts i Finland 

för att begränsa spridningen av coronaviruset är väl avvägda mellan landets folkhälsa 

och ekonomi. En femtedel anser att åtgärderna tar för lite hänsyn till ekonomin till 

förmån för folkhälsan. En större andel av de yngre än av de äldre är bekymrade för 

ekonomin. 

På de följande sidorna följer mer specifika resultat för fem olika helheter. 

För mera information: PD Marina Lindell, forskare, Institutet för samhällsforskning, Åbo 

Akademi, marina.lindell@abo.fi, Mobil:  +358 469216586   

mailto:marina.lindell@abo.fi
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1. Hur orolig är du över COVID19-epidemin som orsakats av det nya Coronaviruset? 

 

 

Kvinnor är mer oroliga över COVID19-epidemin som orsakats av det nya Coronaviruset än 

vad män är. Äldre personer är också mer oroliga än yngre.  Mindre än en femtedel har 

uppgett att de är väldigt oroliga men ca hälften är ganska oroliga. 

 

 

 

Mest orolig är man i Nyland, följt av Åboland. I dessa regioner är epidemin också mest 

utbrett i dagsläget. Minst orolig är man på Åland.  
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2. Finland har tagit i bruk beredskapslagen med anledning av Coronavirusläget. Vad 

anser du om följande åtgärder som regeringen vidtagit eller kan vidta? 

 

Över 90 % tycker att ibruktagandet av beredskapslagen är en mycket bra eller ganska bra 

åtgärd. Kvinnorna är något mer positiva än männen till att ha tagit i bruk beredskapslagen. 

De yngsta är minst nöjda med detta men även hos dem finns ett överväldigande stöd. 

 

Nästan 90 % tycker att det varit en bra åtgärd att stänga skolorna. 50 % tycker att det varit 

en mycket bra åtgärd. En större andel av kvinnorna än männen tycker att det varit en mycket 

bra åtgärd men stödet för åtgärden är stort hos både män och kvinnor.  
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Över 90 % tycker att uppmana över 70-åringarna att stanna hemma i förhållanden som liknar 

karantän varit en mycket bra eller ganska bra åtgärd. Minst nöjda med denna åtgärd är 70-

85-åringarna, som också är de som påverkas mest av restriktionen. 

 

 

 

En stor majoritet, 95 %, tycker att förbudet för folksamlingar på över tio personer varit en 

mycket bra eller ganska bra åtgärd. Stödet är lägst – endast 59 % tycker detta är en mycket 

bra åtgärd - bland de yngre som också troligen är de som drabbas mest av denna åtgärd. 

Över 90 % av 18-29-åringarna tycker ändå att det varit en mycket bra eller ganska bra 

åtgärd. 
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Regeringen har inte beslutat att utlysa utegångsförbud så denna fråga är rent hypotetisk. 

Fram till 2 april då denna enkät stängdes var 69 % beredda att acceptera ett utegångsförbud 

med endast nödvändiga besök till t.ex. matbutik och apotek. Även om stödet är stort får 

denna åtgärd betydligt lägre stöd än de övriga åtgärderna. Andelen som tycker detta är en 

mycket bra åtgärd är 32 %. 

 

 

95 % tycker att stänga Finlands yttre gränser är en mycket bra eller ganska bra åtgärd. 

Skillnaderna finns främst mellan de som tycker att detta är en mycket bra och ganska bra 

åtgärd. 
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Eftersom enkäten skickades ut dagen efter att beslutet om att förbjuda persontrafiken till 

och från Nyland kom så skickades majoriteten av svaren innan åtgärden tagits i bruk i 

praktiken. Stödet för denna åtgärd uppgår till 88 % och 48 % anser att detta är en mycket bra 

åtgärd.   
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3. Vad anser finlandssvenskarna om de ansvariga aktörernas agerande? 

 

Statsminister Sanna Marin och regeringen får mycket gott betyg också av 

finlandssvenskarna. 

 

 

Av den yngsta åldersgruppen anser drygt 80 % att Sanna Marins agerande varit mycket eller 

ganska bra. Detta är en hög siffra samtidigt som 94 % av de äldsta uppger att hennes 

agerande varit mycket eller ganska bra. Äldre åldersgrupper och kvinnor har en högre andel 

som tycker att hennes agerande varit mycket bra men stödet för hennes agerande bland 

finlandssvenskarna är starkt. 
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Stödet för regeringen som helhet är något lägre än för Sanna Marin. Andelen som anser att 

regeringen gjort ett mycket bra eller ganska bra jobb är dock stor (89 %).  

 

 

Över 80 % anser att Anna-Maja Henriksson agerat bra. Kvinnor och äldre är mer nöjda med 

Anna-Maja Henriksson än vad män och yngre är. En stor andel av den yngsta åldersgruppen 

har ingen åsikt (vet ej).  
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83 % tycker att Sauli Niinistös agerande varit bra. Här finns en skillnad mellan yngre och 

äldre då äldre är mera nöjda än vad yngre är. Kvinnorna är också aningen mer nöjda än 

männen. 

 

 

 

78 % tycker att Li Anderssons agerande varit mycket bra eller ganska bra. Även här är äldre 

mer nöjda än yngre samt kvinnor är mer nöjda än männen.  
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4. Vilka informationskällor litar finlandssvenskarna på? 

 

 

 

5. Avvägningen mellan folkhälsa och ekonomi 

 

 

En majoritet av finlandssvenskarna tycker att åtgärderna som genomförts i Finland för att 

begränsa spridningen av coronaviruset är väl avvägda mellan landets folkhälsa och ekonomi. 

En femtedel anser att åtgärderna tar för lite hänsyn till ekonomin till förmån för folkhälsan.  
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Unga är mer bekymrade än äldre för ekonomin. 29 % av 18-29-åringar och 27 % av 30-39-

åringar tycker att det tagits för lite hänsyn till ekonomin. Endast 10 % av 70-85-åringarna 

tycker detsamma. Av 70-85-åringarna tycker 64 % att åtgärderna är väl avvägda. 
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